



新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。

届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

全市优化营商环境推进大会召开 坚持问题导向 对照一流标准 推动营商环境再优化再提升

严华讲话 程蓓主持 周迎春周文出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 2月6日上午,全市优化营商环境工作推进大会召开。会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,持续用力打造市场化、法治化、国际化营商环境,为推动邵阳高质量发展提供有力支撑。市委书记严华出席并讲话,市委副书记、市长程蓓主持。市人大常委会主任周迎春,市政协主席周文出席。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市领导肖拥军、龚红果、仇珂静、刘卫军、杨卫平、杨志慧等出席。

会议指出,近年来,市委、市政府牢固树立“抓营商环境就是抓发展”理念,持续实施营商环境提升行动,推动全市营商环境建设取得积极成效。全市上下要准确把握新形势新任务,充分认识优化营商环境的重要性紧迫性,坚决落实党中央有关决策部署和省委、市委工作要求,坚持问题导向、对照一流标准,以改革思维、创新举措推动营商环境再优化再提升,以营商环境之优

解企业之困、促经济之进、聚发展之势。

会议强调,要简化政务流程,以推进政务中心综窗改革试点为契机,深入推进“高效办成一件事”,加强跨部门业务协同和数据共享,推动送解优“服务码”和服务热线直链企业和群众,确保办事效率更高。要深化改革创新,健全完善市场准入退出机制、公平竞争机制,大力推进机器管招投标改革,深化不当市场干预行为专项整治,积极营造阳光透明市场环境,确保市场活力更足。要细化服务举措,常态化开展“送解优”“企业家接待日”等活动,推动“面对面”服务、“一对一”帮扶扩面提质、见行见效,提升服务精准度、黏合度、满意度,确保问题解决更快。要优化要素保障,加快推进要素市场化改革,升级水电气和信息化基础设施,畅通邵品出口渠道,创新金融产品与服务,确保企业运营成本更低。要强化法治护航,深入开展规范涉企行政检查专项行动,加强民营企业产权和企业合法权益司法保护,推进社会信用体系

建设,确保企业权益保障更有力。

会议强调,要强化组织领导、统筹协调,凝聚起优化营商环境的强大合力。全市各级党政领导要扛牢责任担当,主动研究部署重点难点工作,带头解决堵点卡点问题。各地要坚持诚实守信,全面清理历史旧账,依法兑现政策承诺,主动落实优惠政策,持续深化营商环境专项监督,从严整治营商环境领域不正之风和腐败问题,构建亲清统一的政商关系,切实保障各类市场主体合法权益。各责任部门要加强协同联动,做到心往一处想、劲往一处使。各级党员干部要争当优化营商环境的参与者、建设者和维护者,营造“人人都是营商环境”的浓厚氛围,齐心协力打造一流营商环境。

会议发布了《邵阳市进一步优化营商环境的十四条措施》,表扬了2024年度全市优化营商环境工作优秀单位和个人。市中级人民法院、市市场监督管理局、新邵县和邵阳连泰鞋业有限公司先后作了发言。

昨天是春节后第二个工作日,我市召开“新春第一会”——全市优化营商环境推进大会,部署新一年优化营商环境重点工作任务,郑重推出《邵阳市进一步优化营商环境的十四条措施》。这充分彰显了市委、市政府狠抓营商环境的坚定决心和鲜明导向,有力释放了进一步全面深化改革、推动高质量发展的积极信号。

“水深则鱼悦,城强则贾兴”。营商环境是一个地区发展的强磁场、软实力。近年来,市委、市政府将优化营商环境作为一块金字招牌,持续实施营商环境提升行动,企业和群众有了更多便利度和获得感,我市营商环境综合评价在全省排名实现“三连跳”,为经济高质量发展注入了强劲动力。

好的营商环境,是促进民营经济发展、提升区域经济竞争力的助推器。作为全省民营企业的重要发祥地,邵阳正处在高质量发展的关键期,特别是长江经济带、中部地区崛起、新一轮产业跨区域梯度转移和优化布局等诸多机遇交汇叠加,邵阳能否接住这“泼天的富贵”,营商环境是决定性因素。

优化营商环境无止境,没有最好只有更好。站在新的起点上,我市提出了一系列小切口、可感知的政策举措,全力打造高质量发展“强磁场”。在政务服务环节,将加快政务中心综窗改革试点,全力推广应用送解优“服务码”,强化跨部门数据共享和互联互通,在更多领域、更大范围实现“高效办成一件事”。在市场环境方面,提出健全完善市场准入退出机制,大力推进机器管招投标改革,营造阳光透明交易环境,确保公共资源交易公平、公正、公开。(下转2版①)

全力打造高质量发展「强磁场」

邵阳日报评论员

程蓓主持召开市政府第三次党组会议

全面实施“七大攻坚” 推动经济持续回升向好

邵阳日报讯(记者 朱杰) 2月5日下午,市政府党组书记、市长程蓓主持召开市政府2025年第三次党组会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神,重点研究实施“七大攻坚”工作和“三送三解三优”行动。会议要求,全市上下要“收好心”“履好职”,聚焦工作重点任务,压实拧紧责任链条,全力以赴实施“七大攻坚”,把各项工作往前抓、往前推、往前赶,确保实现“开门红”“开门稳”。市政府党组成员龚红果、仇珂静、胡小刚、贺源、易洪海出席会议。副市长晏丽君列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《注重家庭,注重家教,注重家风》等精神。会议强调,要深

刻领会习近平总书记关于家庭家教家风建设重要论述的重大意义、丰富内涵和精神实质,把加强家庭家教家风建设作为全市市政府系统推进全面从严治党的重要抓手,培育好家风、涵养好作风。

会议传达了学习了全省实施“七大攻坚”暨经济运行和项目建设调度电视电话会议精神,研究了市实施“七大攻坚”工作方案。会议强调,内需扩量提效攻坚、产业育新培强攻坚、科技创新赋能攻坚、改革开放重点攻坚、环境优化提升攻坚、安全强基固本攻坚、民生补短板提质攻坚等“七大攻坚”是今年政府工作的总抓手,全市上下要紧扣省委、省政府“大抓落实”“七大攻坚”目标任务,围绕市委十二届九次全会暨市

委经济工作会议精神和经济“均衡发展”工作要求,统筹各条线领域优势和短板不足,进一步细化工作方案,细化调度机制,细化责任机制,细化督查机制,找准切入点,打开突破口,加快推进“七大攻坚”落地见效,全力推动经济持续回升向好。

会议研究了全市2025年“三送三解三优”行动工作。会议要求,要精心组织好新一轮“送解优”行动,切实帮助企业解决实际困难,全力做好复工复产工作,引导企业提高发展效益,稳步实现产业生态优化,加快把政策增量转化为发展增量,助力全市经济均衡发展。

会议还研究了市政府第六次全体(扩大)会议、2025年廉政工作会议筹备工作。

培育和践行社会主义核心价值观

4名冬泳队员勇救跳河男子 寒冬中的生命救援

邵阳日报通讯员 张海波 李忻

2月4日13时许,大祥区桂花桥东侧发生了一起惊险的跳河事件。一名约30岁的青年男子因与家人发生矛盾,情绪失控跳入冰冷的河中。危急时刻,4名正在桥下准备冬泳的市民迅速展开救援,仅用6分多钟便将男子成功救起。随后,警方和120急救人员赶到桥下,将男子送往医院救治。

当时,大祥区桂花桥东侧的水面上寒风凛冽,水温仅有5摄氏度左右。冬泳爱好者谢原杰、袁爱国、谢卫民和任喜华正在桥下准备开始当天的冬泳活动。突然,他们听到桥上传来一阵喧哗声,紧接着一名男子从桥上跳入河中,瞬间消失在冰冷的水中。

“我们当时正准备下水,突然

看到有人跳河,第一反应就是赶紧救人。”谢原杰回忆道。4人没有丝毫犹豫,立即携带救生圈跳入河中,迅速向男子落水的位置游去。

河水深约6米,水温极低,加上男子情绪激动,救援难度极大。谢原杰等人凭借多年的冬泳经验和救援知识,迅速分工合作。袁爱国率先游到男子身边,将救生圈套在他身上,防止他下沉。谢卫民、谢卫民和任喜华则从两侧协助,确保男子保持浮力。

“当时河水非常冷,男子的身体已经开始僵硬,我们必须尽快把他拉上岸。”谢卫民说道。经过紧张救援,终于将男子成功拖上岸。

(下转2版②)

春节期间,全市累计完成旅客运输83.38万人次

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 禹志初 廖鑫) 2月5日,市春运办发布春运期间旅客运输情况。数据显示,今年春节假期(1月28日至2月4日),全市累计完成旅客运输83.38万人次,较去年同期下降13.84%。

春节期间,全市道路客运量较往年有所降低,每日投入运力2852台,发送旅客40.54万人次,同比去年下降27%。水路客运每日投入运力45艘左右,发送旅客0.43万人次,同比去年上升10.4%。铁路

客运总量较去年小幅增长,总量为41.92万人次,同比去年上升3.8%。民航进出港总量0.49万人次,同比去年上升0.6%。

春节期间,全市高速出入口车流量与去年基本持平。其中,湖南高速集团有限公司邵阳分公司出入口总流量是216.23万台次,其中入口流量109.74万台次,出口流量106.49万台次。最高峰值为2月3日(正月初六),出入口总流量35.16万台次,是日常流量的4.18倍。



2月6日,邵东市在高铁广场举行“才聚邵东 智汇未来”人才强市大型招聘活动,吸引了众多求职者前来咨询、了解岗位及就业信息,寻找自己心仪的岗位。李世近 摄